

# 潮起东海岸 世界共此“港”

海水轻涌，浪随风至，万吨货轮穿梭如织。世界级深水良港宁波舟山港，迎来了一次跨越国界的友好之约。

5月14日下午，“一带一路”国际合作高峰论坛咨询委员会2025年会议在浙江宁波召开前夕，来自埃及、英国等国的咨委会委员应邀前往宁波舟山港梅山集装箱码头走访参观。

一艘艘巨轮在泊位间调转方向，起重机臂展如龙……这座世界级港口繁忙的景象，吸引着委员们的目光。“太令人震撼了！”看着一艘艘超大型集装箱轮缓缓靠泊，埃及前总理沙拉夫沉思良久。他回忆起自己从前做运输工程师的经历：“我曾参与过不少港口项目，和它们相比，宁波舟山港无疑更出色。”

在沙拉夫看来，当今世界经济愈发依赖海上运输，而高效运转的港口正是全球贸易的基石。他激动地说：“宁波舟山港不仅基础设施先进，更具备强大的吞吐能力和联通功能，是真正意义上的全球互联互通典范。”

位于中国东海之滨的宁波舟山港，是世界上唯一年货物吞吐量连续16年突破10亿吨的港口。200多个万吨级深水泊位分布于20个港区，构建起南北绵延220公里的港口群，使之成为长三角经济圈的黄金节点，亦是“一带一路”倡议下连接中东、非洲、欧洲的重要支点。

“我还从未见过如此宏大的港口。”非盟委员会前副主席姆温查边走边拍照，不时驻足细看。“这里凝聚着大量人

力、科技和创新成果，真正体现了何为‘世界级’的定义。”他说。

对姆温查而言，宁波舟山港不仅是一个物流枢纽，更是一面象征多边主义的旗帜。“共建‘一带一路’的目标之一，就是推动全球多边合作，实现互利共赢。”姆温查说，“无论是港口、公路、区域枢纽还是航空网络，都是共建‘一带一路’的重要组成部分。这些基础设施连接的不仅是地区，更是发展机遇。”

展厅里，大屏幕上跳动的数据实时反映着港口的运营节奏。委员们通过数字化平台，感受“智慧港口”如何实现高效管理与绿色发展。

英国标准人寿安本集团主席范智廉一边听讲解员介绍，一边频频点头。“这正是全球

枢纽港口应具备的水准。”他留意到，宁波舟山港的运营不仅靠硬件，更依托强大的数字化和系统化管理能力，“这展现了开放、进取的现代中国形象”。

“一带一路”倡议提出十余年来，港口合作始终是互联互通的重点领域。中巴经济走廊上的“璀璨明珠”瓜达尔港、“地中海第一大港”希腊比雷埃夫斯港、尼日利亚首个现代化深水港莱基深水港……随着共建“一带一路”不断走深走实，中国企业与多国伙伴合力将一座座现代化港口建设得更好，不仅拓宽了海上贸易通道，也为共建国家带来了可持续发展新机遇。

开放中见包容，合作中谋共赢。一座港口，成为中国与世界互联互通、合作共赢

的真实写照。参与走访的委员们纷纷表示，亲眼目睹宁波舟山港的繁荣，让他们再次看到了未来各国加强海上合作的路径与机遇。

沙拉夫说，共建“一带一路”是当今最重要的国际合作平台之一，承载着多国的发展梦想，具有历史性意义。“通过加强互联互通与伙伴关系，我们实现了全球的紧密联结。我们共同谋划、共同建设、共享成果。”

初夏的阳光洒满港口，一艘艘货轮披着金色余晖驶向远方。姆温查动情地说：“我认为，‘一带一路’倡议本身就是一座希望之港、发展之港、未来之港。”

潮起东海岸，世界共此“港”。  
新华社宁波5月15日电  
(记者 彭嵩涵 郑可意)

劳动教育已正式成为中小学必修课，但在部分学校，其被边缘化、流于形式等现象并不少见。

开展劳动教育的目的，是通过让学生动手实践、出力流汗，接受锻炼、磨炼意志，培养出正确的劳动价值观和良好的劳动品质。好的劳动教育，不是课表上可有可无的课程，不是打卡、摆拍，而是让学生们真正挽起袖子、俯下身子参与的实践。

有的学校领导、老师和家长并未深刻认识到劳动教育对促进学生身心健康和全面发展的重要作用，甚至认为“开展劳动教育是浪费时间”，这种想法同德智体美劳五育并举相悖。让学生多动手，才能对“人生在勤，不索何获”有更切实的体会。

作为劳动教育的主阵地，中小学要开足、开好劳动教育课，杜绝挤占、挪用课时。学校要在挖掘劳动教育资源、丰富教育形式等方面下功夫，让孩子们走进田野、农场、厨房、车间，在真实场景中了解非遗技艺、地方文化、专业技能，现代生产流程，将劳动课作为综合提升学生实践能力、创新思维、沟通协调素质的新天地。

各级教育行政部门要履行好监督职责，并为学校提供必要的保障和支持。在加强课程开发和师资培训等方面主动作为，为学校提供必要的保障。更要建立健全劳动教育成效考核评价体系，将劳动教育真正落实在学生的成长成才培育过程中。

做好劳动教育，还需家庭和社会都参与进来。父母不能只看重考试成绩而忽略孩子的综合发展，要锻炼孩子从叠衣服、收拾书包、做饭、洗碗等力所能及的小事做起，逐步引导他们通过劳动参与社会生活。

只有真劳动，才能获得真教育。把劳动教育落到实处，归根到底是让孩子从小形成正确的劳动观，在耳濡目染、身体力行中理解劳动、热爱劳动，从而发自内心尊重劳动者，实现个人素质的全面发展。

新华社贵阳5月15日电

# 劳动课，真动手才能真爱教

新华社记者 郑明鸿 周思宇

## 证监会将引导上市公司以现金分红、回购注销等方式回馈投资者

新华社北京5月15日电  
(记者 刘羽佳 刘慧)证监会副主席陈华平5月15日表示，证监会将继续加大政策支持力度，引导上市公司积极主动运用现金分红、回购注销等方式回馈投资者，切实提升投资者的获得感。

陈华平是在15日举行的2025年“5·15全国投资者保

护宣传日”活动上作出上述表述的。

围绕进一步推动资本市场高质量发展，陈华平称，证监会将抓紧出台深化科创板和创业板改革的一揽子政策措施，进一步增强制度的包容性、适应性，大力支持科技创新和新质生产力发展，会同各方打好稳政策“组合拳”，切实推

动提升中长期资金入市规模和比例，在稳的基础上不断释放新的发展活力，增强投资者信心。

在投资者保护制度机制方面，陈华平说，最高人民法院与证监会当日联合发布《关于严格公正执法司法 服务保障资本市场高质量发展的指导意见》，进一步强化司法与行政

协同，加强投资者权益保护，助推资本市场高质量发展。

同时，为进一步提高证券期货立法的科学性与民主性，证监会建立了重大政策法规制定修改的中小投资者保护审查机制，明确在规则制定修改中充分听取广大投资者特别是中小投资者的意见，提升制度规则的透明度和公平性，并拟建

立资本市场基层立法联系点，常态化开展听取投资者意见建议等工作。

围绕依法从严打击证券期货违法活动，陈华平说，证监会将集中力量打击内幕交易、操纵市场等严重侵害中小投资者利益的违法行为，重拳整治非法荐股、非法代理维权等违法活动，维护健康的市场生态。

## 纳晴高速六枝特大桥顺利合龙



这是顺利实现合龙的纳晴高速六枝特大桥(5月15日摄，无人机照片)。

当日，由贵州路桥集团承建的纳晴高速六枝特大桥顺利合龙，为推动纳(雍)晴(隆)高速全线通车的目标奠定了坚实基础。六枝特大桥位于贵州省六盘水市六枝特区中寨乡境内，是纳雍至晴隆高速公路的控制性工程，大桥全长2033.5米，桥面距谷底水面净空315米。

■新华社发

## 美国航运界人士：中国至美国海运货运订单激增

新华社洛杉矶5月15日电  
(记者 黄恒)美国航运界人士14日披露的最新数据显示，从中国运往美国的集装箱海运日均订舱量较一周前激增近三倍。

美国供应链数据提供商维齐恩公司副总裁本·特雷西当天在社交媒体平台发布消息说，该公司运行的全球海运订单显示，该公司的全球海运订单数从4月5日的一周内升至5月14日的21530标箱，涨幅达277%以上。

受此前美国政府关税政策影响，中美海运业遭受严重打

击。行业分析师指出，4月以来从中国到美国的订舱量大幅下降，承运商取消航次，选择使用更小的船舶，并暂停至少6条每周往返两国的航线。

中美经贸高层会谈5月10日至11日在日内瓦举行。此次会谈达成重要共识，并取得实质性进展。根据美国白宫5月12日发布的行政令，美方已于美东时间5月14日凌晨00:01撤销根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品加征的共计91%的关税，修改2025年4月2日第14257

号行政令对中国商品加征的34%的对等关税措施，其中24%的关税暂停加征90天，保留剩余10%的关税。同时，美方还下调或撤销对中国小额包裹加征的关税，将国际邮件从价税率由120%下调至54%，撤销原定于2025年6月1日起将从量税由每件100美元调增为200美元的措施。鉴于

美方根据中美经贸高层会谈共识撤销、暂停或调整有关对华加征关税，中方相应调整有关关税和非关税对美反制措施。

特雷西14日在接受物流专业媒体货运消息网采访时表示，随着美国对华关税政策调整，“我们确实开始看到订舱量回升”。

货运消息网报道也指出，整体看，供应链相关行业仍认为物流业务恢复速度存在不确定性。一些货运代理公司14日证实，业务咨询量两天内增长35%。但航运业巨头马士基14日宣布，对往返美国数十个目的地的“门到门”现货运输推出大幅折扣。此举被认为是为了填满货轮上的空舱。

### 浙江金诚拍卖有限公司拍卖公告

受委托，本公司将于2025年5月23日上午9时至11时(延时除外)在诚拍网公开举行租赁权拍卖会，现将公告如下：

一、拍卖标的：1.位于慈溪市逍林镇樟新南路房产12-16号租赁权。2.位于慈溪市浒山街道孙塘南路综合楼(4号楼D单元一层、二层)租赁权。详情请登陆诚拍网查看。

二、展示及竞拍办法：即日起可联系看样事宜。竞买人请于2025年5月22日17时前在“诚拍网”上进行注册、实名、提示报名、缴付保证金、并申请参拍、冻结保证金方可竞拍。

三、联系电话：15906627640、0574-87715615，地址：宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室。

### 注销公告

经会员代表大会表决通过，决定注销本协会。统一社会信用代码：51330282MJ9076350E，法定代表人：张斌，住所：慈溪市西二环北路599号，业务主管单位：慈溪市农业农村局。债权、债务尽快向本单位清算小组申请。

慈溪市宗汉街道农民合作经济组织联合会

二〇二五年五月十五日

劳动教育已正式成为中小学必修课，但在部分学校，其被边缘化、流于形式等现象并不少见。

开展劳动教育的目的，是通过让学生动手实践、出力流汗，接受锻炼、磨炼意志，培养出正确的劳动价值观和良好的劳动品质。好的劳动教育，不是课表上可有可无的课程，不是打卡、摆拍，而是让学生们真正挽起袖子、俯下身子参与的实践。

有的学校领导、老师和家长并未深刻认识到劳动教育对促进学生身心健康和全面发展的重要作用，甚至认为“开展劳动教育是浪费时间”，这种想法同德智体美劳五育并举相悖。让学生多动手，才能对“人生在勤，不索何获”有更切实的体会。

作为劳动教育的主阵地，中小学要开足、开好劳动教育课，杜绝挤占、挪用课时。学校要在挖掘劳动教育资源、丰富教育形式等方面下功夫，让孩子们走进田野、农场、厨房、车间，在真实场景中了解非遗技艺、地方文化、专业技能，现代生产流程，将劳动课作为综合提升学生实践能力、创新思维、沟通协调素质的新天地。

各级教育行政部门要履行好监督职责，并为学校提供必要的保障和支持。在加强课程开发和师资培训等方面主动作为，为学校提供必要的保障。更要建立健全劳动教育成效考核评价体系，将劳动教育真正落实在学生的成长成才培育过程中。

做好劳动教育，还需家庭和社会都参与进来。父母不能只看重考试成绩而忽略孩子的综合发展，要锻炼孩子从叠衣服、收拾书包、做饭、洗碗等力所能及的小事做起，逐步引导他们通过劳动参与社会生活。

只有真劳动，才能获得真教育。把劳动教育落到实处，归根到底是让孩子从小形成正确的劳动观，在耳濡目染、身体力行中理解劳动、热爱劳动，从而发自内心尊重劳动者，实现个人素质的全面发展。

新华社贵阳5月15日电

## 举重亚锦赛：李闫斩获三金 中国队31金收官

新华社浙江江山5月15日电

2025年亚洲举重锦标赛15日在浙江江山收官。随着李闫在最后一个比赛日收获三枚金牌，中国队以31金15银11铜的成绩结束此次征程。

在女子87公斤以上级比赛中，曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战，中国队派出世锦赛冠军李闫。“大家成绩好像差不多，但是我感觉我比她们厉害一点。”李闫说。

李闫的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场，第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤，超第

二名朴惠正15公斤。朴惠正的队友孙永熙获得抓举铜牌。

挺举比赛李闫连续举起162公斤和170公斤，在确保领先的情况下放弃了第三次试举，总成绩达310公斤，收获全部三枚金牌。朴惠正拿到挺举铜牌，总成绩银牌，孙永熙获得挺举银牌，总成绩铜牌。

男子109公斤以上级比赛中，曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战，中国队派出世锦赛冠军李闫。“大家成绩好像差不多，但是我感觉我比她们厉害一点。”李闫说。

李闫的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场，第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤，超第

二名朴惠正15公斤。朴惠正的队友孙永熙获得抓举铜牌。

挺举比赛李闫连续举起162公斤和170公斤，在确保领先的情况下放弃了第三次试举，总成绩达310公斤，收获全部三枚金牌。朴惠正拿到挺举铜牌，总成绩银牌，孙永熙获得挺举银牌，总成绩铜牌。

男子109公斤以上级比赛中，曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战，中国队派出世锦赛冠军李闫。“大家成绩好像差不多，但是我感觉我比她们厉害一点。”李闫说。

李闫的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场，第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤，超第

二名朴惠正15公斤。朴惠正的队友孙永熙获得抓举铜牌。

挺举比赛李闫连续举起162公斤和170公斤，在确保领先的情况下放弃了第三次试举，总成绩达310公斤，收获全部三枚金牌。朴惠正拿到挺举铜牌，总成绩银牌，孙永熙获得挺举银牌，总成绩铜牌。

男子109公斤以上级比赛中，曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战，中国队派出世锦赛冠军李闫。“大家成绩好像差不多，但是我感觉我比她们厉害一点。”李闫说。

李闫的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场，第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤，超第

二名朴惠正15公斤。朴惠正的队友孙永熙获得抓举铜牌。

挺举比赛李闫连续举起162公斤和170公斤，在确保领先的情况下放弃了第三次试举，总成绩达310公斤，收获全部三枚金牌。朴惠正拿到挺举铜牌，总成绩银牌，孙永熙获得挺举银牌，总成绩铜牌。

男子109公斤以上级比赛中，曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战，中国队派出世锦赛冠军李闫。“大家成绩好像差不多，但是我感觉我比她们厉害一点。”李闫说。

李闫的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场，第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤，超第

### 周巷镇兴业南路等三处房产租赁网络竞价公告 编号：CQ25061

经宁波市慈溪交通集团有限公司审核批准，受慈溪市公路运输有限公司委托，本中心将对周巷镇兴业南路等3处房产5年出租权进行公开网络竞价，现将有关事项公告如下：

#### 一、标的概况

序号 坐落 房屋建筑面积(㎡) 五年租金底价(万元) 竞价保证金(万元)

序号	坐落	房屋建筑面积(㎡)	五年租金底价(万元)	竞价保证金(万元)
01	周巷镇兴业南路12号(一通二)	120	22.5	